

К 15 СЕНТЯБРЯ ЗАКОНЧИТЬ ХЛЕБОУБОРКУ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Газета Политотдела Кузедеевской МТС

Адрес: с. Кузедеево, Горно-Шорского района, Запсибирь

№ 40

8 СЕНТЯБРЯ 1934 г.

№ 40

МЕДЛИТЕЛЬНОСТИ И НЕПОВОРОТЛИВОСТИ ПОЛОЖИТЬ КОНЕЦ

Статья инструктора Политсектора МТС тов. Краузе

Уборка хлебов крайне затягивается. Некоторые председатели колхозов и бригадиры кричат, что план хлебоуборки срываетя потому, что нехватает рабочих рук, хлеб зеленый и т. п.

Так говорить—значит признавать свою беспомощность, безрукость. Это значит заведомо вести уборку к провалу.

Сколько часов работают в колхозах? В колхозе „XIV лет Октября“ большинство вязальщицы работу начинают в 10-11 часов дня и кончают в 8 часов вечера. Перерыв на обед один час. Значит работают всего 8 часов. И это в период уборки, когда есть угроза гибели части хлебов, когда хлебсыпается, когда план зернопоставок и натуроплаты—первая заповедь колхозов—срываетя!

В некоторых колхозах болтают о нехватке рабочей силы, а работают по 7 часов, когда надо работать день и ночь. Редко какой колхоз работает ночью. Колхозы должны молотить и скирдовать ночью. Можно считать, что ни в одном колхозе нет засыпки хлеба, так как скирдование 5-6-10 га нельзя принять в расчет.

Больше того, не обеспечивают работой даже молотилки. Великолепные машины—молотилки „МК 1100“, „БДО“ и другие работают далеко не с полной нагрузкой.

Чего стоит, например, тот факт, когда в колхозе „1 Мая“ (Айл) с 5-го по 6 сентября обмолочено 200 штук, тогда как производительность молотилки до 1000 пудов? Это издевательство над молотилкой!

А сколько отнимают сил от колхозов прогулы! При этих силах можно и нужно уборку к 15 сентября закончить, работая с рассвета до темна, работая и ночью.

Если упустить время сейчас, это сильно ударит колхозы по том и создаст огромные потери хлеба.

ЗА НЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК—ШТРАФ И ДОСРОЧНОЕ ВЗЫСКАНИЕ

Решением райуполкомзаг СНК от 5 сентября с. г. колхоз „Переселенческий труд“ за невыполнение августовского плана—10 центнеров оштрафован на 1000 рублей и решено досрочно взыскать с него всю зернопоставку. А также оштрафован на 200 рублей единоличник села Кузедеево Азов.

Асанов.

РАЗЖЕЧЬ ОГОНЬ НАСТОЯЩЕГО БОЛЬШЕВИСТСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ СРЕДИ КОЛХОЗНИКОВ, ПОДНЯТЬ ИХ НА БОРЬБУ С ЛОДЫРЯМИ И РВАЧАМИ, ПОДРЫВАЮЩИМИ ТРУДОВУЮ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗЕ

ИМЕНА ЛУЧШИХ ВЯЗАЛЬЩИЦ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ВЕСЬ РАЙОН

ЛАПШИНА—564 СНОПА, АНДРЕЕВА—525

Знатная вязальщица колхоза „15 лет РККА“ Лапшина связала 564 снопа, Андреева—525 снопов. Равной по вязке снопов т. т. Лапшиной и Андреевой в колхозе „15 лет РККА“ нет.

Вязальщицы колхоза „8 марта“, узнав о том, что в колхозе „14 лет Октября“ (Кузедеево) нормы на вязке снопов не выполняются, решили командировать туда Новоселову и Татаринову. Новоселова и Татаринова получили наказ—показать на примере, как надо работать, и потребовать от колхозниц „14 лет Октября“ безоговорочного выполнения установленной нормы.

Новоселова и Татаринова на вязке в колхозе „14 лет Октября“ связали за полдня по 321 снопу.

Киселев.

По-ударному и честно работаем на полях

ПИСЬМО ВЯЗАЛЬЩИЦ КОЛХОЗА „8-е МАРТА“

Мы, колхозницы колхоза „8-е марта“, хорошо уяснили, что от своевременной и хорошей уборки хлеба зависит наша жизнь. Уяснив себе это, мы по-ударному и честно работаем на полях своего колхоза.

Вязальщицы Новоселова Пела геля, Татаринова Фекла, Мухачева Ксении и Червякова М. в первые же дни стали перевыполнять норму в 250 снопов. Сейчас

наша бригада № 2 дает изо дня в день на каждого члена бригады в среднем 300-410 снопов. Лучшая наша вязальщица Поля Но

воселова связывает в день 498 снопов. Качество работы у нас

хорошее, снопы тугие, опрятные. Все мы соревнуемся друг с другом и звеном. Сейчас мы

поставили перед собой задачу—связывать в день 500 снопов.

Из газеты мы узнали, что

многие вязальщицы других колхозов не выполняют нормы по вяз-

ке снопов. Так, например, вязальщицы колхоза „14 лет Октября“ (Кузедеево) Сажакова, Филькина вместо нормы 300 снопов вяжут по 260 и меньше. Вязальщица колхоза „1-е Мая“ (Гавриловка) Макаренкова дает 125 снопов.

Такую работу мы считаем по-

зором. Вязальщицы этих колхозов не хотят, чтобы колхозники жили зажиточно.

Нашу честную ударную рабо-

ту оценил и колхоз и политотдел. Нас за это премировали.

Товарищи колхозники! Мы при-

зываем вас вступить с нами в

соревнование за лучшее каче-

ство уборки хлеба. Мы предлага-

ем взять 500 снопов в день, чи-

сто подгребать колоски, не остав-

ляя ни одного колоска на поле-

се. Со своей стороны норму вяз-

ки в 250 снопов считаем низкой.

По поручению вязальщиц—

Новоселова, Татаринова Ф.

СНОПОВЯЗАЛКА РАБОТАЕТ, КАК ЧАСЫ

В нашем колхозе „Тельбесстрой“ много говорят о машинистом Евсеевым. Политотдел премировал его 50 рублями.

Чем же он прославился?

Норму выработки его сноповязалка должна давать ежедневно 3,5 га, а фактически дает 4 га.

Сноповязалка тов. Евсеева и разу не останавливалась и на разу не ремонтировалась. Качество хлебоуборки по определению председателя колхоза, бригадира и инспектора по качеству Евсеевым выполняется на

„отлично“. Бригада Кузнецова и

мы уберем хлеб в срок, да-

дим качество на „отлично“,—за-

явил Евсеев, вызывая на сорев-

нование колхоз „14 лет Октябрь“ (Бенжереп).

Кузнецов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПОЛИТОТДЕЛА МТС

За первенство и хорошее качество уборки передать переходящее знамя политотдела колхозу „1 Мая“ (Калтан).

Хлебоуборочные машины — на полный ход

Ни одного часа простоя машин на уборке

В нынешнюю хлебоуборочную кампанию мы не должны повторять ошибок прошлого, 1933 года. Уроки уборки 1933 года должны быть учтены серьезно каждым работником МТС, колхоза, а также и рядовым колхозником. Рабочие, оппортунистические темпы не должны иметь места в работе.

Одно из главных условий своевременной уборки — это пустить в ход все хлебоуборочные машины, чтобы не было простоев из-за несвоевременного ремонта их.

Механики и бригадиры должны четко работать, учитывать каждую мелочь в работе машин, которая может вызвать непроизводительный простой.

Но в некоторых колхозах плохо обстоит дело с ремонтом машин, с использованием их на уборке хлебов. А механики и

бригадиры работают с прохладой.

Так, например, в колхозе „1 Мая“ (Калтан) стоит трактор лишь потому, что не работает автомат. Механик Козлов и бригадир Коалов побывали здесь с час и уехали, ничего не сделав, в колхоз „Показатель“.

В колхозе „Память Ильича“ нет прицепов для уборочных машин.

В колхозе „Красный охотник“ на 15 августа ни одна машина не была отремонтирована. В этом колхозе механик Козлов бывает редко, а если и приедет, то никаких установок не даст, машину перекроет и уедет.

Такая „работа“ механика Козлова направлена на срыв хлебоуборочной кампании.

Нужно сейчас, пока не поздно, немедленно пустить на полный ход все хлебоуборочные машины.

Богданов.

Использовать мощность молотилки

В колхозе „14 лет Октября“, Бенжерского сельсовета, сложная молотилка с начала хлебоуборки работала всего только 10 дней и намолотила только 413 центнеров. тогда как производительность ее за это время 1700 центнеров.

Коровин.

Такая работа — на руку кулаку

В ночь на 29 августа в колхозе „Батрак“ молотили хлеб. Обмолоченный хлеб необходимо было убрать с тока в амбар. Председатель колхоза Соснин дал распоряжение кладовщику Петрову (он же и зам. председателя) принять хлеб, но Петров отказался принимать хлеб ночью, мотивируя тем, что он „не простой колхозник, а служащий“.

Кроме того, Петров вообще принимает хлеб без веса, что может повлечь хищение колхозного хлеба.

Такие действия Петрова на руку кулаку.

Овчинников

СВОДКА
о выполнении плана хлебозаготовок по колхозам МТС
на 5 сентября 1934 г.

Название колхозов

План выполнено
нен. годово
го плана

„Тельбесстрой“	15
„14 лет Октября“ (Бенжер.)	12
„Показатель“	11
„1 Мая“ (Гавриловка)	11
„1 Мая“ (Калтан)	11
„Новая деревня“	9
„8 марта“	9
„Майское утро“	7
„Память Ильича“	7
„Пламя новой жизни“	8
„Красный шорец“	6
„1 Мая“ (Аил)	6
„15 лет РККА“	6
„14 лет Октября“ (Кузедеево)	5
„12 лет Октября“	5
„Красный чебоксар“	4
„Вторая пятилетка“	4
„Красный охотник“	4
„Общий труд“	3
„1 Мая“ (Шартонка)	2
„Батрак“	2
ИТОГО . . .	7

Ст. учетчик Асанов

Вместо работы — пьянствует

Бригадир тракторной бригады колхоза „14 лет Октября“ (Бенжерский сельсовет) Самарин вместо того, чтобы лучше и скорее отремонтировать тракторы к зяблевой пахоте и уборочные машины, занимается пьянством. Отсюда вполне понятно, что Самарина колхозное строительство совсем не интересует. Сейчас, неизвестно почему, же на Самарина вышла из колхоза.

Колхозники должны поставить перед Самарином вопрос: или вся семья в колхозе и работать честно, или колхоз Самарину придется оставить.

Б.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Передовые колхозы Крыма распределяют доходы

Симферополь. По данным на 15 августа, общереспубликанский план хлебопоставок и на туроплаты МТС выполнен на 96, 6 проц.

Многие колхозы уже засыпали семенные и страховые фонды и приступили к распределению доходов от нового урожая.

В колхозе им. Яковлева Ичкянской МТС, Сейтлерского района, колхозники получают на трудодень один только пшеницы 11 килограммов вместо 7 килограммов в прошлом году, в колхозе „Коммунизм“ — пшеницы 11 килограммов против 4 килограммов в прошлом году.

В колхозе „Осоавиахим“ колхозники получают пшеницы 12 килограммов вместо 4 килограммов в прошлом году.

Еще более резко выросла доходность в некоторых колхозах Семи-Колодезянской МТС, Ленинского района. В колхозе им.

Сталина колхозники одной толь ко пшеницы получают не менее 12 килограммов и 5 рублей денег. В колхозе „Спартак“ на трудодень приходится 17 килограммов пшеницы, тогда как в прошлом году приходилось только 5 килограммов.

Хороший доход позволяет мигрантам из колхозников обратить свои сбережения прошлых лет на дополнительную закупку предметов домашнего обихода.

Например, колхозник-ударник Гришаев из колхоза им. Шевченко Сейтлерской МТС, получающий около 300 пудов пшеницы, нынче вместо старой, не породистой коровы приобрел молодистую, купил мебель, швейную машину. Живет он теперь в полном достатке — хлеба вдоволь, своя корова, свиньи, куры, свои овощи с пригородного огорода. Соседи не завидуют ему, так как и они живут не хуже.

Закончил работу съезд писателей

С 16 августа по 1 сентября в Москве проходил первый всесоюзный съезд советских писателей. На съезде присутствовали писатели зарубежных стран, как-то: Германии, Англии, Франции, Китая, Японии, Турции, Швеции, Норвегии и др.

Съезд заслушал доклад наше го пролетарского писателя Максима Горького о советской литературе, содоклады о литературных союзных и автономных республик и содоклад о детской литературе.

После участников съезда, перед всей страной прежде всего открылась картина роста национальных литератур, изобретения национальных культур. Съезд показал сплоченность на

сательских масс вокруг идей социализма, горячую симпатию иностранных писателей советской стране — родине мирового пролетариата.

В качестве одной из главнейших задач съезд поставил качество художественного мастерства. Единогласно съезд принял устав союза советских писателей, избрал правление во главе с М. Горьким.

В большой заключительной речи Максим Горький призывает взяться за работу дружно, стройно, пламенно.

По окончании съезда делегаты выстроились в колонны и направились на Красную площадь для участия в праздновании Международного юбилея ского дня.

(ТАСС)

Избиения советских граждан на КВЖД продолжаются

МОСКВА (ТАСС). Манчжурские власти продолжают производить аресты и избиения служащих КВЖД — советских граждан, якобы связанных с бандитами и занимающихся вредительством.

Японо-манчжурские и белые газеты помешают также вымысли о заговорах, кровавых расправах, подготавливавших якобы коммунистами — советскими граж-

данами. Цель вымыслов — оправдать беспричинные аресты. Эти же газеты выбалтывают замыслы японо-манчжурских властей — поставить КВЖД в затруднительное положение, вынудить советскую сторону уступить КВЖД.

Японская газета „Харбин финбюрд“ не стесняется ставить во прос прямо. Она требует насилия ственного захвата дороги.

В ПОЛИТОДЕЛЕ

К нам в политотдел прибыл инструктор Политсектора тов. Краузе. Тов. Краузе проверил ход и качество хлебоуборки в колхозах „14 лет Октября“, „15 лет РККА“ и „8 марта“.

При проверке тов. Краузе отметил, что в колхозе „15 лет РККА“ председатель колхоза тов. Суслов распределил незаконно 40 центнеров хлеба по едокам, хлебоуборка проходит в этом колхозе с большими потерями; в колхозе „14 лет Октября“ хлеб убирают хорошо, все колхозницы и колхозники выходят на работу рано, кончают работу поздно, нормы выработки выполняют и перевыполняют.

7 сентября тов. Краузе проводил совещание председателей колхозов, а 8-го выедет в остальные колхозы и тракторные бригады.

Ответ. редактор Ковалев.